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Педагоги: учитель-дефектолог Еремеева И.В. и педагог-психолог Петрованова Л.В.
Тема: Платье для Золушки.
Цель:    Развитие положительного эмоционального фона, речевое развитие обучающихся. 
Задачи.
1. Развитие способности адекватно выражать свои эмоции через цветовосприятие.
2. Развитие осознанного восприятия и  внимание.
3. Обогащение активного словаря.
4. Развитие развернутой фразовой речи.
5. Воспитание эстетических чувств.
Оборудование: ПК, экран, презентация, колокольчик, карточки «тыква», «туфелька», «мышка», «карета», картинки с бытовыми приборами, карточки «Обведи платье», простые и  цветные карандаши, колокольчик.
Ход занятия
1. Оргмомент.
Слайд 1
Приветствие «Имя и движение».
Педагог-психолог: 
- Я попрошу всех встать в круг и поздороваться, но не просто назвать Имя, а совместить с движением (Меня зовут… и я делаю так…)
Рядом с психологом, стоит учитель - дефектолог на ней заканчивается приветствие.

2. Основная часть.
1. «Узнай по описанию»
Слайд 2
Учитель-дефектолог просит закрыть глаза и приготовить ладонь. Затем раздает карточки с картинками (атрибуты сказки «Золушка»). Предлагает рассмотреть картинки и загадать ребятам загадку, то есть описать предмет,  нарисованный на карточке, но не называть его. Например: большая, круглая, оранжевая, растет на грядке – тыква. 
Отгаданные детьми предметы-картинки вывешиваются на доску.
 Слайд 3
Раздается звон колокольчика. Педагог обращает на него внимание.
- Послушайте,  какой звон у этого колокольчика? (Сказочный, нежный…).
- Давайте прислушаемся к нему, может быть он о чем-то хочет нам рассказать? (Прислушиваются). Он попал к нам сюда из сказки, а вот из какой, попробуйте догадаться по картинкам на доске.
Слайд 4
Педагог – психолог:   
- Сегодня мы отправимся в гости к Золушке. Ой, а что это с ней случилось? Что произошло? Как вы думаете? Она расскажет нам свою историю. Золушка плачет.   Как нам помочь ей успокоиться? (Ответы детей). 
- Давайте вспомним наши упражнения на успокоение и научим Золушку?:
· Дыхательное упражнение: вдох - закрыть глаза, задержать дыхание, выдох – открыть глаза. Выполнить несколько раз. Затем открыть глаза и поморгать.
· Глазодвигательное упражнение: голова фиксирована, глаза и язык смотрят вверх, вниз, влево, вправо, каждый раз задерживая положение. Повторить.
· Упражнение на развитие моторики «Ухо-нос»: левой рукой взяться за кончик носа, правой – за противоположное ухо. Одновременно отпустить ухо и нос, хлопнуть в ладоши, поменять положение рук.
Слайд 5
Учитель-дефектолог:  
- Ребята, скажите, кто мог довести Золушку до слез? (Мачеха)
- А давайте – ка вспомним, какая была мачеха, а какая Золушка:
Мачеха злая, а Золушка (добрая).
Мачеха жадная, а Золушка (щедрая).
Мачеха ленивая, а Золушка (трудолюбивая).
Мачеха грубая, а Золушка (ласковая).
Мачеха рассеянная, а Золушка (внимательная).

- А вы хотели бы помочь Золушке выполнить задания мачехи? Давайте поможем Золушке.
Слайд 6
2. Задание «Найди заплатку»
- Ребята, помогите Золушке залатать коврики, подберите подходящую к рисунку заплатку.
Слайд 7-13
3. Задание «Разложи продукты».
- А сейчас поможем Золушке разложить продукты.
· Сахар - в ... (сахарницу).
· Соус - в ... (соусник).
· Салат - в ... (салатницу),
· Суп - в ... (супницу),
· Сок - в ... (стакан).
· Масло - в... (масленку)
· Хлеб - в … (хлебницу)
Слайд 14
4. Задание «Домашние помощники».
- Ребята, а ведь если бы у Золушки были домашние помощники, ей было бы гораздо легче справляться с домашними делами. Какие это помощники? (Это электробытовые приборы!)
- А в каком магазине продают этих помощников?
Слайд 15
- Давайте ей их подарим!	
Дети выбирают прибор и дарят:
Я хочу подарить Золушке стиральную машину, чтобы ей было легче стирать белье.
Я хочу подарить Золушке плиту, чтобы ей было легче готовить обед.
Я хочу подарить Золушке пылесос, чтобы ей было легче убирать дом.
Я хочу подарить Золушке швейную машинку, чтобы ей было легче шить одежду.
Я хочу подарить Золушке холодильник, чтобы она могла хранить продукты.
Я хочу подарить Золушке утюг, чтобы ей было легче гладить белье.
Я хочу подарить Золушке посудомоечную машину, чтобы ей было легче мыть посуду.

Слайд 16
Педагог – психолог:  
- Посмотрите на нашу Золушку. Готова ли она к балу? Мы помогли ей справиться с заданиями мачехи, но разве Золушка может поехать на бал в таком наряде?! Давайте-ка мы попробуем сшить ей платье! 

5. «Обведи по цифрам».
- Платье мы сшили, но все же чего-то не хватает. Как вы думаете, чего?! (ответы). А самое удивительное, что платье Золушки меняло свой цвет в зависимости от ее настроения и характера музыки. 
Слайд 17
- Вы помните, ведь это платье ей подарила Фея. А у нас с вами есть волшебные карандаши. Давайте сейчас каждый придумает свое платье для Золушки. 

6. «Платье для Золушки»
Слайд 18
Педагог-психолог предлагает подумать, можно даже закрыть глаза и представить цвет платья Золушки, выбрать те цвета или тот цвет, который по мнению детей характерен настроению Золушки. (Закрашивают силуэт платья)
Слайд 19
7. Беседа  о цвете платья.
Педагог-психолог предлагает подумать и рассказать, почему именно такой цвет вы выбрали?
- С чем он ассоциируется? (ответы)

3. Итог занятия. Рефлексия.
8. «Дирижер»  
Слайд 20
- Какие красивые платья у нас получились. Мы приглашаем ваших Золушек на бал. И вас мы тоже приглашаем на бал, так хочется танцевать, но для танца нам необходим оркестр и мы с вами превратимся в дирижеров, для этого мы закроем глаза, будем внимательно слушать музыку и двигаться под нее.
Золушка натанцевалась на балу, и в благодарность за вашу помощь и выполненные правильно, точно и аккуратно задания вы получаете сладкие угощения от Золушки.
- Ребята, давайте вспомним, чем занимались на занятии?
- Какие задания помогали выполнить Золушке?
Раздается звон колокольчика.	
У любой сказки есть конец и нам пора возвращаться.
